
γιά
τον ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, το ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ, και τη ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

της πρώτης δημόσιας εκδήλωσης του

ΟΜΙΛΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΑΣ

με θέμα:
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΡΑΤΟΣ

Στην πρώτη δημόσια εκδήλωση που διοργανώνει ο ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 
ΤΟΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΑΣ με θέμα "ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ και ΚΡΑΤΟΣ" 
προτείνεται να αναζητηθούν ο προσδιορισμός, από διάφορες οπτικές 
γωνίες, της έννοιας του "εκσυγχρονισμού" και οι στόχοι που θα πρέπει να 
θέσει το Κράτος γιά να προωθηθεί ο εκσυγχρονισμός της Ελληνικής 
Κοινωνίας.

Με αυτή την έννοια το ζητούμενο προτείνεται να ]Π]ν είναι τόσο οι 
πολιτικές που θα πρέπει να εφαρμοστούν αλλά κυρίως οι στόχοι των 
πολιτικών εκσυγχρονισμού.

Έτσι προτείνεται όλες οι εισήγησεις, αφού απαντήσουν στο κεντρικό 
ερώτημα της έννοιας του "εκσυγχρονισμού", να απευθύνονται στο πρόβλημα 
του ρόλου του Κράτους στην προσπάθεια εκσυγχρονισμού, γενικότερα, και 
συγκεκριμένα να προτείνουν τους στόχους που πρέπει και μπορεί να θέσει 
το Κράτος για τον εκσυγχρονισμό του ίδιου του εαυτού του, αλλα και της 
Ελληνικής Κοινωνίας και Οικονομίας.

Η πρώτη εισήγηση προτείνεται, νά απευθύνεται στις αλληλεπιδράσεις της 
κοινωνικής δομής με το Κράτος και το ρόλο του, απ'τη μιά πλευρά, και το 
θεσμικό πλάσιο και την οικονομία απ'την άλλη, να αναδεικνύει την 
αναγκαιότητα του εκσυγχρονισμού της ελληνικής κοινωνικής δομής και να 
θέτει τους στόχους του Κράτους πρός αυτή την κατεύθυνση.

Η δεύτερη εισήγηση προτείνεται νά απευθύνεται στη δόμηση του ευρύτερου 
θεσμικού πλαισίου από το Κράτος και των αλληλεπιδράσεών του με την 
Κοινωνία και την Οικονομία, και να υποδεικνύει τους στόχους των 
απαραίτητων αλλαγών στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο γιά την προώθηση του 
εκσυγχρονισμού της Ελληνικής Κοινωνίας.

Τέλος, η τρίτη εισήγηση προτείνεται να επικεντρώνεται στις αναγκαίες 
και ώριμες αλλαγές σε όλους τους τομείς της οικονομίας, στον ρόλο που 
πρέπει και μπορεί το Κράτος να παίξει προς αυτήν την κατεύθυνση και να 
θέτει τους στόχους μιάς τέτοιας πολιτικής.

Στο βαθμό που οι προτάσεις αυτές γίνουν δεκτές, είναι φυσικό μεταξύ των 
εισηγήσεων να υπάρξουν επικαλύψεις και κοινά ή αντιθετικά στοιχεία. Γιά 
τούτο προτείνεται μετά την παρουσίαση των εισηγήσεων - που καλόν θά 
είναι να μην υπερβαίνει τα 20-25 λεπτά - να ακολουθήσει συζήτηση μεταξύ 
των εισηγητών. Η διάρκεια της συζήτησης θα οριστεί με κοινή συμφωνία 
των εισηγητών μετά το τέλος της παρουσϊιασης των εισηγήσεων και θά 
εξαρτηθεί από την τήρηση των 20λέπτων από τους εισηγητές και τους 
περιορισμούς χρονικής διαθεσιμότητας τους.


